4/29/2024 3:04:51 PM SRR AMIERE - BRBANEMENR - HBTZED -

+— - BERRNMAIIER

Chapter 11 Inferences about population variances
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4375 (chi-square distribution)ZBAHEfS 42 = “”” CEFEBRERREN - 4 TABESDHETE
s R NEBGIBERE -

1111 E—BRESEH BB &G
R IEM 2 (Appendix) PR A D HERFERBER P > x2) = o FADTARKEEBE o - ERABERT
Fyx2 - "R EE)AR a WRFE -
RERBEKE o Eﬂ*ﬁwkﬁ(fiﬁ%%l)l o HRAENEEEDS
X1—5n—1 < X s Xén—l
(= DXS ZE D MBRERBE v=n- 18K 2% % (chi-square distribution)

X . (n-1)xs2 )(t% N 1 o < 1 .
1--n-1 — 2 - t-n-1 2 - —1)xS2 T 2
2 . g 2 . Xl—‘;,n—l . (n-1)xs X%,n—;
n—-1)xs n—-1)xs n—-1)xs n—1)xs
(XZ) 2622(;(2) . (XZ) SGZS(XZ)
a a a a
1-5n-1 Fn-1 Fn-1 1-5n-1

#0111 BREAEBSRXHEEAESITBREREST MANBZEBERXHEZ A THWER
HEEREKE 0.95 ZERBER ? SHEME 15 RETESXEEE A HWE RS $2=15.00

)\ 2,
B BAHEn=15 - BRHEv=n-1=15-1=14 - BBEKE =005 HBAEEEH S?=1500A2-
Xén_l = X(%ﬂ,l <1 = X3o02514 = 26.1189 ; Xf_g,n_l = ;(12_%_ = x%97514 = 5.6287[fE FH Excel BAh2

CHISQ.INV.RT (A BH#R) N EHES] -

_ _ _ BRSE
(n 1)><52S <(n 1)x52 _, as 1)x15.00§025(15 Dx1500 80401 < o2 < 37.3086 Ekics
Xa X2 a 26.1189 5.6287

- o 2.8355 < ¢ < 6.1081
B BESKHEEAESHHNEEISIE/KE 0.95 75 ERBA 8.0401~37.3086 A 2 - BEFXH

EZANHDHIEE(R)EEEEKE 0.95 7 5B &M% 2.8355~6.1081 A

AE 1L BFRMBOREBRREBEER - KIBFRERE (standard recipe)st st BB EERERD - FEE

RRRNESVREE-EEZEHLUT - SEERMBIREEEEERRR 19 BEX - RE(R)=
BS=57 % - BREBEERRNEENMNWEEHEFEKER 090 ZEBER[ ? ENHH

RER)ETEEKER 090 2 EBE[ ?
R BAEEn=19 BEHEv=n-1=19-1=18 BEKE =010 BEAEEE 2=25, 72"
ng,n_l = on.zﬁ’lg_l = x20s15 = 28.8693 ; ;(f_%'n_l = Xf_‘%,l = X§os1s = 9.3905[ 5 FH Excel #XE2
CHISQ.INV.RT(A EBH X)X EEHES] -

(n- 1)><52< < (= Dxsz BAHE (19—1)><25<02<(19—1)><25

Xgn 1 X1—“n 1 28.8693 —  9.3905
39481 < o < 6.9225
EX | BERBRRNEENTHNEERNEFBKERIZEBER%515.5875~47.9208' 152 ; RE(R)=

ISR KER0.90 2 5 & 553.9481~6.9225 A58

BIRSR
— 155875 < ¢® < 47.9208 —
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ERE  FERER S=4 1A% - FRFEBRARNESENHHNERYTEBKER 0.95 2
ERER ? HRE(R)ETEHE/KER 095 ZEBER ?
B BAEEn=20- BHEv=n-1=20-1=19  BBEKE =005 BAEEH P =16 5w 2"
X(Zg),m_l) = X(Zoos) (20_1) = Xo025,10 = 32.8523 ; X(Zl_g),(n_l) = X(Zl _885) 201 = Xéo7510 = 8.9065[ & A
Excel BX5& CHISQ.INV.RT (G BH#R) K g E0ES] -

_ BARE _ FR%
G (-9 |

3.0420 < o < 5.8423
BR  BRERRKNESENTNEEHEEEKERISNEHERME%9.2535~24.1323 1522 ; 1F#(fR) =

S RE/KER0.95AV5 8 & B 53.0420~5.8423 A 5%

1112 E—BREEAHZERREE

HEBREES>HWEEDT  BEHME n B%EX  MEARAGSHE RREREY o WERREE
(Hypothesis test) - HPog BB ENTER B RRE -

R HEHE £ = S

EREMRE BB EREE RSN ERE—FHE A HEREKE. TEHEV=N-1K
THAE G -1 Xoano1 " Xi o sza JE(RFE)ETIER - LUEITHEHER -
A REHRE (a right-tailed test) : Jﬁfﬂﬁ—tﬁj‘“ Ho: 6? <03 ; ¥I1I1RE% Hii 6?> 03 °
EREMRE # < BFREYE,, MERTEUREEBRREBEIREA - B2 EEMRE (Il hypothesis)

Ho: 6 <03 ©
EMERE 2 > BFENE - MERSEAMRERRRBEZIRIENA - BB ERERER (ull hypothesis)

Ho: 02 < 0% + #¥117 % (alternative hypothesis) Hi: 6% > o3 -

vEbaxis
2
ERER Xen-1 EEBS
B L °
EEE =t ey T
S
(=l

Efﬁm(a left-tailed test) : FEMERER Ho: 62> 02 ; ¥III{RE% Hii 6% <03 ©
BEME 2 > WA EN o1 BERTEUREBBRREZEIA - 82 E FEMREZ (null hypothesis)
Ho: 62> 03 ©

EMEMRE 2 < BREA o BERSEAMURNEREBRIREIEIR - EBESRROUI

hypothesis) Ho: 6% > 0% - #52#§ 17 5% (alternative hypothesis) Hi: 6? < 63 °
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£ E 1% E (a two-tailed test) : FEHEIRER Ho: 0? = 0f ; 1R Hii 6? # 0% °
E IR B oy S REMEE 2 < BREFRELE,_ - BERTEURERBRESEERN - %
S EEER ynx(null hypothesus) Ho: 6% =03 ° 2
ERERE 2 < EUEREY o« TRERE 2 > AR uuuﬁxa - EMRETEAMINEEER

REZEBRIEA - BEER Ei;ﬁ(null hypothesis) Ho: 62 = 03 - = #1711 Ex (alternatlve hypothesis) Hi: 62
#0g °

}‘Eﬂﬁﬁizﬁxlf—n 1 }—’égﬁ z zn 1J€'ﬁ1giu2
CEEEETES aann  THBREST
5 .

& &

4112 EMANBVHEEREBEER - KBFE R (standard recipe) st B8R EFEERD - FAEB
AR AP E 600 A%k - BARE(R)Zc=52% - RREEBDRUNEBRERNEEEBNER
ot SHEEMIRBREEERERRE 19 BEEAX - ZE({R)ER S=6 A%k - EEEKES
0.95WIEN T - ZMBEEREBRNENEEFTEEENHIEENZE?

%ﬁ” CBRAEEn=19 BHEv=Nn-1=19-1=18  BZE/K®E ¢=0.05  BEERHTERBES = 25257

CIERAREREY 2= 36052 - AFFIBHR A EMRE (a right-tailed test) -
ABREBEZEKE ¢ =005 BERE— B2 1 = X20510-1 = Xeos.15 = 28.8693[ 1 Fl Excel ipe
CHISQ.INV.RT(GA EHX)HEEHER] -
B.E AR5 (null hypothesis) Ho: 62 < 2573582
C. ¥ 17 {RRE& (alternative hypothesis) Hi: 62 > 2572 552
DEtEREMTE—FHE
EHEEHE 52 = TS = (97UX36 - 55 g9

ay 25
EMEMEE Y =25.92 < ERFRExE,-1 = 28.8693 - MEMHEURERBRERZREA - EZER
{252 (null hypothesis) Ho: o < 25/A%e? - AL - ZABZEEBRIFRT S IRERENTARRE - BIFR

#E(R)E o =525 LUA -

M 113 WREFHATETEAE  HEEIRTEEE  RENBRENTERR)ZE 12 9 - BREFT
ENHBNRERS T - SHEMMEE R 30 UL - R EHRFTEER - ARKETIOE 67.2
o REREISD  EEBKERIBWERT  ZABERERFERILREWERIE ?

R BAEEn=30 BRHEv=n-1=30-1=29 BEKEq=005 FEEEHRTEHBE=122=

144 732 - IRARNERE $?=9.52=90.2572 - REABNENRE(R)E - FARELFAKE - WAREA
BREERE -

ARTEBZEKE ¢ =005 Jﬁunﬁﬁxl a xf_&,g = X8o7520 = 16.0471 ; HRIERS E;(a
Xéﬁgo | = Xb025,20 = 45.7223[f 8 Excel Eﬁﬁg CHISQ.INV.RT(G EHX) N EEHER] -

B.E & BRE& (null hypothesis) Ho: 62 = 144532
C.¥J17/BR5% (alternative hypothesis) Hi: 2 # 1444532
DEtEREMTE—FSE
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REHEHE 2= ("‘;32”2 = GOLX025 181754
EARIERSR BN «,_, =16.0471 < REMETE 2 =18.1754 < ARIERFEYE, | =45.7223 - WEMET
Eﬁiﬁé@ﬁﬁi%; EREEA - EZEEER (Il hypothesis) Ho: 6% = 144 - Jﬂ: AT B RERE
ERIEEER)E o = 12 HHIRE -

ME 114 EMHBMREBEREFEER - KBRERK(standard recipe):zTEREHERT - FAE
BIER AP E 600 N5 - BFEE(R)EZ 0 = 5.0 2% - BREEFERNERENESENE
BN SHEMMINMEESERBRERER 22 @A - FEIR)ER S =62 A% - EEBEKE
HOOHERT @ ZMBEREBRANRNEERFESESENHIEENEE?

ERR BAEEn=22 BHEv=N-1=22-1=21" BEKE =010 HEEEYRTEEL=52=25
NF 2 BAEEE $2=622=3844 N7 2 - REBRARK APE - AHEEBBRBENHEE - A
BIERAERTE -

ABRTEBEKE o =010 - B RE X201 = X21022-1 = XB1021 = 29.6151[ 85 A Excel Bt 38
CHISQ.INV.RT(REHR)REEHERS] -

B.E & ERE& (null hypothesis) Ho: 62 < 2572522

C.¥17FR5& (alternative hypothesis) Hi: 62 > 2572 52

DEtEREMRTE—FHE
MR T 8 4 = S = B = 37 2806

EAREMETE 2 = 322806 > BEFAMEy2, , = 29.6151  WEMAEAMNERBREIEBER - BB
& E B (null hypothesis) Ho: 6? < 25 - #22¥J 171858 (alternative hypothesis) Hi: o? > 25 - &I - :Z#EBE
ZEBRERARSEENHIEESRE  TER)ZEc=51% -

11.2 mifE BB S R H A AT

FAMBRYERRERHSM(E BE)WERRBEERUS - BoLIERAREMESENEEZZASE
MARTE - IES - AETHMBRER - AWM ESREEHESURELURE N —DZRUERES
& - MEREFIOEZENSTERB(EEI0R) - GREBNRRMENRSRBEMERLERHNZERSE -
HESHAAEE - i MESEEEHRERESRIATDTHER -

ERENBARED  REEMEARDERARFNEEZEEY - ETMEAFDZEEEZIULLER
- EMIEARRIEES(1 71 2)70 BUBEHEIHER ny A0 n B A - ETTMIE RSS2 E ol Mos AT HmET - LU

MESEEBREENMEBRIFRRL MG - WREABEHE G AER) 2R RUZEEN
Zo? = o3 (EERE Ho: 0% = 03) - %Uﬁﬁﬁﬁﬁl%zﬁﬁﬁﬁﬂﬂ@tb%i—:ﬁZi‘Hﬁ%ﬁ?‘ﬁ CBROFERE vi=n -
1 7B EBEE v2 =n - 189 F 2 (F-distribution, Fisher distribution) « 8 E#ETE F =§—1§ - FEEBRERR
Bl - FoMmBRAEHBESM(OERR) - FEATUEARER) - 2

2_S3x(ng-1) 2_SEx(g—1)
1= X1= 2

2 2
xi of of 5 5
- 2 _q2, N1 —_vi=my-1 . #=Ra—t _ 0] =y R _Si
Fppop =3 — x2=S2x"2 & F, = = =4 — FEg2=0% — F =
a,vq,v, é Xv o2 Qa,vq,v;, 2 =S%><(1‘Lz—1) X2=S%X(ﬁ o—1) ﬁ 1 2 [P AZH 2 522
vz=nz-1 Pa=Ha—1
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Fav, v, Fap, v, DEIER Fo)BE, o, FRRERZEE F EUEER TEF)T&T(WE)%}EA a° P(F >
F)=oa° -t GEFEXRTD RUEGEMEL(WFE BERELEEXR1-«WFE  SfA TG
FRES -

1

Fa,vl,vz - F1—av2 v

EREERIVBED  BREBEPERAZEY SBAEFRB/EE 1(0F) | BRERHASPERNER
ABE2NE) - At - FREBSEARIF>1) -

HEETE (a right-tailed test) : FIEHIB R AZRUBRAER/RAEE L(DTF) WETEEREREBRARE
WIE - B Ho: 02 <02 ; IR Hi: 0?2 > 0% °
REMETEF = z—:z
EREMRTE F < BREF,,,,  BEMRAEURNEEBRIKEIERER - FIEEBROUI
hypothesis) Ho: 6% < 0% *
EREMRETE F > E’E?EFMIW CRBEFRTEAMINEEBRREZEIR - BRESERER (I
hypothesis) Ho: 0% < 02 - & ¥J 17 ffR7% (alternative hypothesis) Hi: 6% > 03
€€ E 1% 7F (a two-tailed test) : FE??MEXEX Ho: 02 = 03 ; #II1RE Hi: 62 £ 05 -
RIEHREHE F =5
EREMETE F < B®RR EF«z v, BREMTEMRERBREZEIA - FZEREBR O
hypothesis) Ho: 6% =03 °
EREHKETE F > BREF CBEARAEAMIREREBRBEIEEA - EEESERE (0l

—‘U‘U

H

hypothesis) Ho: 0% = 03 - #2¥J 17 5% (alternative hypothesis) Hi: 0% # 03 -

g6 11.3 BEANFEFmERER  KETIZBEGETHFE
aFossE vi=8Fv,=7 b.Fooi & vi=18Fvo = 17
C.Foos & vi=11F1 v, =15 dFoi0&Evi=20F v, =7

s 22

2= ¢ (a)3.7257 ; (b)3.2124 ; (C)3.0078 ; (d)2.5947

+

4

Pany

0114 ERANTBIHEZBEEREFERER  BUMHEEHRXEREEGEERE 10 nEFEN

L1310 EI%*&)E’J%%%ZEE%E%'&EE c BRBAUDAIHEEMEED MEREED

C SERHNERASMABSERERIVEER - HPh5M 36 BN 32 % - HRE(R)=
RIS 1.32 /0 1.20 - FEEHEKER 095 WIER § - BRMHEEURNERBRWEEEEY
EEHEE?

RERE SRR n = 35 - BUERAXRER)E S = 1.32 - BUHERARSERS? = 1.7424 - LHERARE n, =

3t

32 YHBRAZENR)ZE S2 = 1.20 - LHEAREREES? = 14400 - ZEMEBLMHEENEEZEEEE
% WMAEHHIEN L ESE (a two-tailed test) -
A ERZEIKE ¢ =0.05 - nu%ﬁFg'vl’vz =Fa, 4o Fw 35-132-1 = Fo.ozs,3431 = 2.0265(f% A3 Excel &k

2 F.INV.RT REEHER) -
B.E & FRE& (null hypothesis) Ho: 0 = 63 °
C.¥J 1715 (alternative hypothesis) Hi: 67 # 03 °
DEtEMEMRTEFE
BEMEF=2 1 =2 o121

S2 7 1.4400
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EMEMTEF=121 < BR EFa =2.0265 - MEMTEUREERRESETRN - EEER
& (null hypothesis) Ho: 6% = 03 lJtt jjtt%jﬁ\ﬁ%ﬁ*@,ﬁﬁﬁr‘ MEREES -

RE1LS ERNBMEERREEZRBER  BUMHEEHRXEREECGFERESNEFERNRRL

2 5 BAERHNERYEERREUEE - SHERANERABRASEZBERIEESE  H
S 20 BHIXLM 20 & - HImRERF D0 R R RATR - ()ESRBKER 0.95 AUHFEL T -
BuMEEEHRNERERRREZEYEEHESE ? O)EEBKER 090 (ER T - Batt
HEBHRNEZERMREZEHEEGHES ? OEFEHEKER 098 WER T - BXHHESR
HRNBERERRSEERYEEN
21 B2 B3 B4 Bs5 Be B5Br 5Bs B9 B

5 5 4 2 4 5 1 5 5 5
F1 $12 213 514 B15 Fie B1r Fis 519 520

4 4 5 2 5 3 3 3 3 3

1 ¥2 ¥3 w4 X5 w6 X1 w8 X9 X110
5 2 3 2 4 5 1 5 3 5
Z11 ¥12 %13 Y14 w15 ¥i1e X171 ¥18 ¥19 w2
5 2 3 2 4 5 1 5 5 5
R UM ARE Ny =20 - THBRRIZEER)E S« =S1 = 1.5009 - LHEAREERES? = 2.2526 - Btk
KEneg =20 BUBKTEERZE Sg =S =1.2397  EUEREELS? = 1.5368 - BEKE o =
0.05 - F%_vl_vz = Fo.02519,19 = 2.5305 * FEZE /K% ¢=0.10 - Fa =Foos1010=2.1712 - BEZE KX ¢=0.02 -

Fa = Foor1900 = 3.0331 - E ﬁmwﬁﬁﬁ'fiﬁﬂﬁﬁiﬂméﬂ‘ﬁ%? MR BB E R E (a two-

;,171,172
tailed test) °
AGETEREZEIKE 6 =0.05  BFREF =Fa = Fo 05 = Fo.025,19,10 = 2.5305(1%% Excel B¢

V12 FM1i—1ny-1 —,20-1,20—-1

2 F.INV.RT KEEHER) -
B. FE BRE& (null hypothesis) Ho: 62 = 03 °
C.¥117 R=& (alternative hypothesis) Hi: 62 # 02 °
DEtERMEMRTEFE

P :ﬁzz.zszez
REMETEF 57~ Tsaes - 14658
EMREMETE F = 1.4658 < Eﬁ?ﬁﬁ@ —1n,-1 = 2.5305 - MEME BUNERBEIEZEEA - #2

FE #{BRE% (null hypothesis) Ho: 0% = 03 < Bt - SYHHRNBERERWEENSEZHESE -

HE 116 ROEBTHEEENREEQO~109)F  MEREUNLEHEEEESZERBNRER
HneEREAAE - BHMEHBEZETWEERE  HP -  BHHEE m =355 H¥
mEEL = 862 IFEMR)E S1=1.29; B XHHEE . =32 & EFIREER =
8.25  fRE(R)E S2 = 1.12 - (A)LL o = 0.05 ETHEHRE - HAEBEUNZEHBEEEESZ
BEENRBEEZ  EREE2FHEREELRE ; B o = 0.05 ETHARE - S5 EBEHMN
YHHEBEECRESZEBNREE  HisE 228 EEA/LE -

AR BUEAE ne =35 BUBATFIYER =862 BUBEAZEIR)ES=s =51 =129 BYiEARE

FES? = 16641 - WHMEARE n 4 =32 WHEAFIEEY, =825 UHEAEREIR)E S¢ =S =
112 UHERERESZ =1.2544 -
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AFELEREMFNLMHEEESRAEBRER  EREEXFHEREE AR - MAHABIRER

% 7F (a two-tailed test) -

AR TEFEKE =005 - 7 Al & (Critical value) : =tz T U008 50y = 00255 =
19971 ; ARIEEFE : b = te, 1, , = = toos 15 p = lo02505 = 1.9971(fEF Excel EREZP T.INV REE
HER) -

B.E B REZ(null hypothesis) Ho: 1 —u2=10 ©

C.¥17 fR=& (alternative hypothesis) Hi: i1 —u2 # 0
DETERMESE : tE - BEBEMRBAIL u—1e=0-

EUNLENEEREESHRRMTEE  mRfmstE = D lut) 6028290 037
%+i—§ 1.:592+1.;§2 0.2945
1.2563
BUHNCUEEBEREENHERENMAE  RERE (= — 0Dl
\[((nl—l)xs§+(n2—1)xs%)x( 1 1)
ni+ny-—-2 annz
(8.62—8.25)—(0) — 0.37 = 1.2483
(35—1)><1.292+(32—1)><1.122)X(1 , 1) 0.2964
\/( 35+32-2 35 32

EARIERRE e, 1n,, = 19971 < WEMFHEL=12563 < AREREL, ,, _,=19971 BE
METEURERBRRESRERN B ERERS (nuII hypothesis) Ho: i1 — 2 = 0 = EILE - BRI HH
EZRRROBERERER ERSEZVHERAEIBEEEEKE -

AR TERRZ KEE 0= 0.05 - 7 fAlEEFR1E (Critical value) : z; = ~7a = 20025 = ~1.9600 ; HARIRFE : 2z, = za
= Z0.025 = 1.9600(TJ {5 B Excel &2 NORM.S.INV u%ﬂéuﬁﬁ“%) °
B./E # &% (null hypothesis) Ho: i1 — 2 =0 -
C. ¥ 17 fR7& (alternative hypothesis) Hi: u1 —u2 # 0
DETERTEHE . B&ELzB BEEBRAIL - uw=0-
BEEHE 2= & ’%‘“2) - (862J8i5”°) = 27 = 12563
Al Eﬁ??ﬁfz% =-1.9600 < ME#ATEz=12563 < A Jﬁmﬁﬁzﬂ =1.9600 - #EARTEMNERE

REESBRIA - #F2EEREOull hypothesis) Ho: us —u2 =0 © lﬁt SUHNUTHEERERRAE
ER#E  HasEZFELSAEDIMEEZEKE -

BREMEREZERIACSEAEE  FEBTEUMMMNERHEEHESE  WAHIIBREREWE @
two-tailed test) °
Af“""‘fﬁ%j{ﬁ a=0.05" Enu?i1Eng Vs an —1ny-1 F%’35_1’32 1 =Fo 025,34,31 = =2. OZGS(E)EH Excel $A

2 FINV.RT HEEHERS) -
FE/’.TJEX < (null hypothesis) Ho: 02 = 03 °
C.¥J 1715 (alternative hypothesis) Hi: 67 # 03 -
DETEWMEMTEFE

S? _ 1.6641 _
EHETEF= " 1zsa 1.3266

EMEMRETEF=13266 < 5 TEFa

neoim,—1 = 2:0265 - IEMEHEN R ERBRBESERA - #5

= pr(null hypothesis) Ho: 0% = o3 - It - BYXMHEEZBRSRAEEREE  HRREZE2EY
HE  REEIBEEFEKE -
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HME 117 #mEt T HEBEBEESR 10 B F 2EEMEE  (A)t(10) = f(10,1) ; (B)t(10) = f(1,10) ; (C)t3(10) =
f(10,1) ; (D)t3(10) = f(1,10) - (99 FHEE A AETEKRE)

T
LETEIRELHERN W - E—DREBERMTER
F—[EEFR D+3 HohF 12 BLIRIE "ty & (GRAR)] R . "IERBIR. &KX H
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